

强化法治宣传 注重民生建设

平城区柳航里社区推进民主法治筑和谐

坚持党建引领,加强法治宣教,注重民生建设,平城区永泰街道柳航里社区扎实开展民主法治工作,社区各项工作实现民主化、法治化、规范化。

立规矩,完善规章制度。柳航里社区结合自身实际,成立领导小组,明确责任,完善工作制度和议事规则,切实发挥领导小组在社区普法和依法治理中的领导作用。凡是涉及社区居委会及居民的各项事宜,都由社区协商议事机构进行讨论,拿出实

施方案,再由执行机构组织落实,确保社区整体功能发挥和运行规范。

重民主,保障管理规范。社区在街道党工委的正确领导下,公开、公平进行居委会换届选举,居委会干部有着广泛和扎实的群众基础和社会基础,为社区民主管理奠定了良好的基础。

社区结合网格化管理制度,实行包片责任制,并设立专职网格员,定期开展安全巡查,对于排查出的安全隐患及时上报解

决,做到小事不出家门,大事不出社区。

强监督,提升服务水平。为了更好推进社区民主自治,社区实行“居务公开、制度公开、财务公开”,进一步调动居民参与管理的积极性,提高了社区事务民主管理水平。

广宣传,强化法治教育。经常开展法治宣传教育活动,提高居民自律、自治和自我保护能力。同时社区通过购买第三方服务为居民提供法律咨询、调解纠纷等事项,不

仅满足居民了对法律服务的需求,同时也提高了社区居民依法办事、依法维权和遵纪守法的自觉性。

柳航里社区通过不断探索,初步形成了社区组织健全完善、民主制度规范完备、法治教育扎实有效、经济社会和谐发展的良好局面,荣获了2023年度“全国民主法治示范社区”“省级民主法治示范社区”称号。

本报记者 段雨萌

寓教于乐 助力健康成长

本报讯(记者 尚丽)近日,平城区新旺街道所辖社区为青少年开展了不同形式的主题教育活动,加强未成年人思想道德建设,助力青少年健康成长。

向阳西街社区、新泉东街社区与平城区41小联合举办了“拒绝吸烟、做健康青少年”活动,通过开展讲座,向青少年宣传吸烟的危害和如何拒绝吸烟等,让孩子们更加深刻地认识到吸烟的危害,并积极引导身边的人拒绝吸烟,共同营造健康、美好的生活环境。

文博苑社区新时代文明实践站开展了“童筑中国梦、践行价值观”未成年人社会主义核心价值观主题教育活动。活动中,社区工作人员通过浅显易懂的例子、生动有趣的故事,引导未成年人深入理解社会主义核心价值观的主要内涵。随后,孩子们选取感兴趣的关键词进行绘画创作,用鲜艳活泼的色彩描绘出他们对祖国的印象。

多彩活动 营造良好家风

本报讯(记者 段雨萌)近日,由平城区开源街道民富社区、民安社区、西河河村组成的宜学团组开展了妇女专题普法、家风建设讲座及义诊活动,增强女性的法治观念及维权意识,建设廉洁家风,创建和美家庭。

活动中,驻西河河村律师围绕《妇女权益法》《婚姻法》《反家暴法》等法律法规,结合办案经历和法律条文,通过以案说法的方式生动详实地解读了有关妇女权益、家暴维权等法律法规。在互动环节中,律师根就现场居民生活中遇到的妇女儿童权益保护、家庭暴力、夫妻财产分割、子女抚养、离婚等具体问题进行了详细剖析。

普法后,居民们围绕如何化解家庭矛盾、创造廉洁家风、传承家风家训、弘扬传统美德进行了分享,大家纷纷表示受益匪浅。随后,社区就业指导服务站的护理师、康养师为居民讲解女性易发生的身体健康问题,带领居民练习常用的康复技巧手法和动作,“这样按摩真轻松,学会了回家孝敬父母!”居民们对新型的按摩手法赞不绝口。



民乐悠扬 生活多彩

本报讯(记者 尚丽)为丰富活跃居民文化生活,传承中华优秀传统文化,日前,平城区新旺街道文博苑社区开展了“民乐悠扬、传承经典”文艺活动。

是日,从社区活动室传来阵阵悠扬的器乐声,民族乐器爱好者欢聚在一起,声情并茂地演奏着乐曲,二胡、大提琴、杨琴、琵琶

等器乐合奏沁人心脾。高质量的演奏、热烈的现场氛围,让居民近距离感受传统文化的独特魅力。演奏结束后,大家还互相探讨了乐理知识及实操技巧。70多岁的马先生激动地说:“传统乐器演奏为我们这些爱好者搭建了学习平台,大家互相交流学习,领略乐器的魅力,真是太开心了。”



近日,平城区鹿苑街道同丰社区新时代文明实践站组织开展了手工扭扭花制作活动。一缠一扭一捏,一卷一折,漂亮的扭扭花在手中小盛开,锻炼了居民的动手能力,丰富了文化生活。
本报记者 郑林

倡导爱绿护绿 共建绿色家园

本报讯(记者 郑林)近日,平城区新旺街道御河九号社区携手辖区一家幼儿园开展了“爱绿、护绿、共建绿色家园”活动,增强儿童爱绿护绿、保护环境的意识。

社区志愿者为孩子们介绍了植物生长的基础知识、正确给植物浇水及植树造林与环保等内容,并鼓励孩子们要以实际行动爱护绿植,争做绿色文明使者。在老师的带领下,孩子们用果蔬制作有机肥,然后撒在树木周围,给树浇水、为树挂牌,提醒大家要爱护树木。“阿姨,这个小树苗真的能长出绿色的叶子吗?”社区工作人员耐心地回答孩子们提出的问题。孩子们在松土、浇水的种植过程中体验劳动的快乐,也激发孩子们对自然生命的兴趣和好奇心。

又讯(记者 郑林)近日,平城区新华街道卫星里社区新时代文明实践站联合辖区一家幼儿园开展主题活动,增强孩子们植绿、爱绿、护绿意识。

活动现场,孩子们化身“绿色守护者”,运用一卷保鲜膜、一盘彩色颜料、一支画笔把春天的绿色绘画出来。他们在现场大胆创作,不一会儿,一个个色彩鲜艳、生动形象的画作就呈现在大家的眼前,孩子们感受不一样的绘画体验,也表达了对大自然的热爱。随后,在社区工作人员的带领下,孩子们拿着小铁锹,扛起小树苗,来到指定种植区。大家有的刨坑挖土,有的扶树培土、提桶浇灌……每一个孩子都干劲十足,每一个环节都细致认真。经过大家的辛勤劳作,新栽的树木迎风挺立,传递着春天的生机与活力。

志愿服务 温暖人心

本报讯(记者 段雨萌)连日来,平城区开源街道多个社区纷纷开展志愿服务活动,践行雷锋精神,弘扬文明新风,营造和谐、友爱的社会氛围。

近日,民康社区党总支联合公交一公司到辖区星晖敬老院开展志愿服务活动。志愿者们带着满满的爱心和慰问品与老人们亲切交谈,关切地询问老人们的生活和身体状况,倾听老人们的故事和心声。随后,志愿者们帮助老人打扫房间、整理物品,为老人们创造更加整洁舒适的居住环境。志愿者们还准备了跳棋、象棋等,供

老人们茶余饭后娱乐。“你们想得也太周到,我们心里特别暖!”老人们脸上洋溢着幸福的笑容。

民富社区新时代文明实践站携网格员、鹏宇物业、辖区志愿者开展清洁家园志愿服务活动。活动现场,志愿者们手拿扫帚、夹子、垃圾袋等工具,对小区绿化带里的白色垃圾、果皮纸屑及周围暴露垃圾、枯枝败叶等杂物进行集中清理。最后大家对辖区周边的共享单车进行规范化摆放,经过共同努力,小区及周边环境焕然一新。

民安社区组织大学生志愿者向居民

普及春季室内防火、燃气安全以及消防安全等常识,告知居民要安全用火、用电、用气,不要在楼道内堆放杂物、停放电动自行车,禁止私拉电线为电动车充电等,最大限度地预防和减少事故发生。

民安社区开展了整理图书室志愿服务活动。志愿者们按照社区工作人员介绍的方法对图书进行分类整理、编码、归档和电子录入。经过大家的不懈努力,图书放置井然有序,环境焕然一新,为辖区图书爱好者营造了温馨、和谐、舒适的阅读环境。

居家事
邻里事
社区事

爆料热线
18635299317
爆料邮箱
dtwbsq365@163.com